



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013
www.bgregio.eu



Инвестираме във Вашето бъдеще!

Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие
и от държавния бюджет на Република България



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Проект BG161PO001/3.3-01/2008/001-11

"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

www.tourism.government.bg

брой 11/февруари 2015

Министерството на туризма създава онлайн регистър на туристически обекти и атракции

Най-важното е, че за изминалите 100 дни структурирахме Министерството на туризма и администрацията работи на пълни обороти, отговаряйки на бързите темпове на

правителството и нуждите на бизнеса. Решихме въпроси, забавени с години, което е важно за устойчиво развитие на сектора. Това съобщи министърът на туризма Николина

Ангелкова на пресконференция за отчитане на 100-те дни управление на ведомството. Тя представи и своите заместници - Ирена Георгиева и Надя Маринова.



Продължава на стр. 2

Министерството на туризма създава онлайн регистър на туристически обекти и атракции

Продължава от стр. 1

„Работим по създаването на единен онлайн регистър на туристическите обекти и атракции и неговото интегриране в ЕСТИ,“ съобщи Николина Ангелкова. По думите ѝ вече е поставена основата му, като информация за обектите, собствеността и наличната инфраструктура са подали 165 от общо 264 общини. „Апелирам към другите кметове да подадат чаканата информация, защото без тях регистърът не може да бъде финализиран. До тук имаме 2300 обекта, от които 411 са с неизяснен статут“, каза министър Ангелкова. Тя обясни, че се работи по идентифицирането им, за да бъде изяснено кой ги стопанисва. Според Министерството на туризма следва поетапно да се въвежда

такса-вход за туристическите обекти и атракции,

за да може да се подобряват условията и достъпът до тях. Предстои първоначалният списък да бъде изпратен на бранша, за информация и допълнения.

„Вече са изготвени и приети две наредби в сектор туризъм, а промените в Закона за туризма са във финална фаза“, съобщи още Николина Ангелкова. Вече е приета наредбата, с които се регламентират единни правила за функциониране на ски зоните, както и Наредбата за работата на ЕСТИ. Министърът подчерта, че редица нормативни актове са били забавени, което е възпрепятствало работата в сектора. „Предстои ЕСТИ да бъде надградена, като се създаде възможност в реално време към нея да се подава информация за броя на реализираните нощувки и за пренощуващите чужди и български граждани“, каза Ангелкова. Целта е

ЕСТИ да започне да функционира като Единна платформа за комуникация по защитени канали между участниците в туристическия регистър, местната власт, органите на МВР и др. Очаква се промените да доведат до осветляването на сивия сектор и ще повишат приходите от туризъм. „До броени дни ще бъде издадена заповедта за утвърждаване на Концепцията за туристическо райониране на страната“, допълни Николина Ангелкова. Предстои да стартира и създаването на организации за тяхното управление, като целта е по-този начин да се подобри представянето на различните региони в страната със специфичните видове туризъм, а те да могат да кандидатстват и по програми и проекти на ЕС. „Създадена е и междуведомствена работна група, която да реши един от най-големите проблеми в сектора – регламентиране на юридическия статут и управлението на националните ни курорти“, каза Николина Ангелкова. Министерството е провело редица срещи с представители на Министерството на финансите в търсене на правните и финансови възможности за създаване на фонд или друг финансов механизъм за инвестиции в туристическата инфраструктура и туристическите атракции.

Министър Ангелкова представи мерките за противодействие на негативната тенденция за спад

на записванията на туристи от Русия и Украйна. Тя информира, че съвместно с Министерството на външните работи са въведени

облекчения на процедурите за издаване на визи за Русия, Украйна, Беларус, Казахстан, Армения и Грузия.

Паралелно с това се очаква в най-кратки срокове да започне мащабна рекламна кампания на България по Паневропейските телевизии (Eurosport, Euronews, Discovery, National Geographic), както и да се подпише договор с BBC за реклама на страната. Целта е да се привлече допълнителен туристически ресурс от Европа, който да компенсира спада от Русия и Украйна.

Вече са определени и местата, на които България ще има туристически аташета. Това са страните Испания, Германия, Русия, Турция, Румъния. Според министър Ангелкова страната ни трябва да бъде много активна в работата със Световната организация по туризъм (COT). По тази причина постоянен представител на България ще има в Испания, където е и централата на организацията. Предвижда се аташе да има и в Скандинавските страни, както и туристическо аташе, което да отговаря за страните от Вишеградската четворка, но предстои да бъде уточнено точно то им местонахождение.

Министерство на туризма се мести на ул. „Съборна“

Министерството на туризма вече има нов адрес. От 16.02.2015 г. (понеделник) адресът на министерството е: гр. София, ул. Съборна № 1.

50

**МАЛКО
ПОЗНАТИ**

ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТА В БЪЛГАРИЯ

КАПИНОВСКИ МАНАСТИР „СВ. НИКОЛАЙ ЧУДОТВОРЕЦ“



на 6 декември. При посещение на манастирския комплекс трябва да се спазват някои правила за облекло и поведение, както във всички храмове. Всички посетители, независимо от пола, трябва да са облечени с дрехи, покриващи раменете, лактите и коленете им. Нежелателно е говоренето на висок глас и вдигането на шум.



Капиновският манастир е основан през 1272 г. по времето на цар Константин Асен – Тих (1257 – 1277 г.). Надпис върху апсидата на днешната манастирска църква съобщава, че в същата година на това място е бил издигнат храм, наречен „Св. Троица“. През този период манастирът е важен религиозен център, който обаче е бил опожарен след падането на Търново под османска власт.

В края на 17 век селяните от близките села успяли да получат разрешение от турските власти за възстановяването му. Изграждането му е правено през нощта, а новите манастирски сгради са били

опушвали с огън, за да изглеждат стари.

В началото на 19 век започва обновяването му, а през 1835 г. майстори от Дряново изградили новата съборна църква, която поклонниците посещават и до днес. През 1865 г. започва най-мощното строителство в манастира. Тогава братята Теодоси и Кесарий Хорозови (Хорозовски) от град Елена, които по-късно се замонашват, даряват средства за изграждането на нова жилищна част.

През 19 век Капиновският манастир е важно религиозно средище, а в него е открито и килийно училище. Монаси от Светата обител вземат активно участие в борбите за освобождение от османско владичество.

Днес, Капиновският манастир е действащ мъжки манастир, предлагащ настаняване. Отворен е всеки ден от 7.30 до 20 часа. Храмовият празник се чества

Манастирът се намира на 14 километра от старопрестолната ни столица Велико Търново и на около 5 километра от село Велчево. През 1973 година е обявен за художествен паметник на културата.

За контакти:

Капиновски манастир

Тел.: +359 61101 312

**Туристически
информационен център -
Велико Търново**

Тел.: +359 62 622148

e-mail: ticvt2@gmail.com

Website:

www.velikotarnovo.info

